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Il cicloturismo con FIAB Milano Ciclobby:
la parola ai partecipanti
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Sei attualmente un socio FIAB Milano Ciclobby, o un socio FIAB di 
altre associazioni ma che partecipa comunque a gite con Ciclobby?

Frequenza Percentuale

No 32 7,5

Sì 393 92,5

Totale 425 100,0

Quanti hanno risposto?

Nel 2014 hai partecipato alle attività di cicloturismo
di FIAB Ciclobby?

Frequenza Percentuale

No, non ho mai partecipato 222 56,5

Quest'anno no, ma in passato partecipavo 61 15,5

Sì! 110 28,0

Totale 393 100,0

Quanti partecipano?
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Frequenza Percentuale

E' un'attività che non mi interessa, sono socio solo 
perché ciclista urbano

46 20,7

Mi piacerebbe, ma non ho tempo per altri impegni 130 58,6

Mi piacerebbe, ma sono troppo facili per un ciclista 
allenato come me

9 4,1

Mi piacerebbe, ma temo che siano troppo 
impegnative dal punto di vista fisico

26 11,7

Non viene organizzato il tipo di gite che vorrei fare io 11 5,0

Totale 222 100,0

Come mai non hai mai partecipato?
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Frequenza Percentuale

Il Notiziario Ciclobby 8 7,3

Il sito web di Ciclobby 68 61,8

L'opuscolo del calendario annuale 13 11,8

la newsletter quindicinale "Ciclobby notizie" 21 19,1

Totale 110 100,0

Cosa consulti prevalentemente 
per sapere che gite sono in programma?
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esauriente chiaro tempestivo

Per niente 2,7 2,7 1,8

Mica tanto... 5,5 5,5 10,9

Abbastanza 59,1 55,5 50,9

Assolutamente sì! 32,7 36,4 36,4

Totale 100,0 100,0 100,0

Il calendario gite su www.ciclobby.it è....
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E' utile per non dover 
sempre consultare siti web, 

la carta è comunque più 
accessibile

E' utile per avere 
velocemente un'idea di 
cosa c'è in programma

Per niente 8,2 8,2

Mica tanto... 28,2 15,5

Abbastanza 32,7 37,3

Assolutamente sì! 30,9 39,1

Totale 100,0 100,0

Cosa ne pensi dell'opuscolo del Calendario annuale?
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Competenti ed 
esperti nella pratica 

cicloturistica

Gentili e 
disponibili con i 

partecipanti

Capaci di proporre 
itinerari 

interessanti

Nessuno o quasi 1,8 ,9 ,9

Solo alcuni 11,8 15,5 10,0

La maggior parte 56,4 44,5 50,9

Tutti! 30,0 39,1 38,2

Totale 100,0 100,0 100,0

Come ti sembrano
gli organizzatori di gite per Ciclobby?
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Frequenza Percentuale

Poche (3-4 al max) 73 66,4

Un certo numero (1-2 al mese) 26 23,6

Molte (quasi ogni settimana salvo maltempo) 11 10,0

Totale 110 100,0

A quante escursioni organizzate da Ciclobby
     hai partecipato nel 2014?
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cittadine
Stradali, 

pianeggianti e brevi 
(max 50 km)

Stradali con 
salite

MTB

No, a queste mai 30,9 20,0 33,6 64,5

Solo ogni tanto 49,1 51,8 45,5 20,0

Prevalentemente a questo tipo 19,1 24,5 15,5 13,6

Sempre e solo a questo tipo! 0,9 3,6 5,5 1,8

Totale 100 100 100 100

A che tipo di gite partecipi?
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Stradali con salite Donna Uomo

No, a queste mai 45,0% 27,1%

Solo ogni tanto 32,5% 52,9%

Prevalentemente a questo tipo 17,5% 14,3%

Sempre e solo a questo tipo! 5,0% 5,7%

Totale 100,0% 100,0%

Mountain Bike Donna Uomo

No, a queste mai 75,0% 58,6%

Solo ogni tanto 10,0% 25,7%

Prevalentemente a questo tipo 15,0% 12,9%

Sempre e solo a questo tipo! 0,0% 2,9%

Totale 100,0% 100,0%

A che tipo di gite partecipi?
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Frequenza Percentuale

Ho cominciato a partecipare solo quest'anno 24 21,8

Sì, è diminuita 31 28,2

No, è sempre la stessa 39 35,5

Sì, è aumentata 16 14,5

Totale 110 100,0

La frequenza con cui hai partecipato nel 2014 
è variata rispetto al passato?

Donna Uomo

Ho cominciato a partecipare solo quest'anno 20,0% 22,9%

Sì, è diminuita 30,0% 27,1%

No, è sempre la stessa 27,5% 40,0%

Sì, è aumentata 22,5% 10,0%

Totale 100,0% 100,0%
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Frequenza Percentuale

Per motivi personali (ho più/meno tempo, ecc.) 39 83,0

Perché la qualità delle gite proposte è secondo me 
migliorata/peggiorata

5 10,6

Perché mi trovo più/meno a mio agio di prima con gli altri 
partecipanti

1 2,1

Perchè mi trovo più/meno a mio agio di prima con gli 
organizzatori

2 4,3

Totale 47 100,0

Come mai hai cambiato abitudini?
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Rispetto a quanto proposto attualmente 
dalla nostra associazione, vorrei ci fossero più... 

gite con mete di interesse storico artistico e culturale 58

gite-viaggi con durata di 2 giorni o anche più 38

gite che durino solo mezza giornata 36

gite in Mountain Bike 25

gite facili e brevi 24

gite in montagna con salite 20

gite in città a Milano 18
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